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SET OUT

MAI JUN

NOV DEZ

JUL AGOxxx1

xxx7 xxx8

xxx2 xxx3

xxx9 xxx0

xxx4 5 e 6

Final da Placa

Final da Placa Final da Placa

Final da Placa Final da Placa

Final da Placa Final da Placa

Final da Placa Final da Placa

Salário de contribuição Alíquota

Até R$ 1.302,00 7,5%

De R$ 1.302,01 até R$ 2.571,29 9%

De R$ 2.571,30 até R$ 3.856,94 12%

De R$ 3.856,95 até R$ 7.507,49 14%

Jan Ufesp (2023) ................ R$ 34,26

Ufic (2022) ................ R$ 4,2084

Selic (anual) ................... 13,75%

Salário Mínimo federal:R$1.212,00

Salário Mínimo Regional SP*

Faixa I: R$ 1.284,00

Faixa II: R$ 1.306,00

Valor mínimo:

R$ 1.302,00 ................................................ 20%

Valor Máximo:

R$ 7.507,49 .............................................. 20%

Salário-base Alíquota a pagar

Autônomo (plano simplificado):

BM&F (à vista)

324,000
-1,7%

99.670,47 pontos

+0,85%
Ibovespa

O dólar encerrou a sessão
de ontem com queda de

0,85% em relação ao real

Dólar Compra Venda

Comercial 5,20 5,20

Turismo 5,31 5,41

Euro Com. 5,62 5,62

Euro Tur. 5,72 5,83

27 de março de 2023

Pagamento para empregados domésticos, facultativos e autônomos deve ser feito
até o dia 15 do mês subsequente ao do período de competência.

IGP-M - 1,0186

IGP-DI - 1,0153

IPCA - 1,0560

INPC - 1,0547

Datas de pagamento Dia

Finais de 1 e 6 1/3
Finais de 2 e 7 2/3
Finais de 3 e 8 3/3
Finais de 4 e 9 6/3

Finais de 5 e 0 7/3

(*) Os valores variam

de acordo com as

ocupações, que podem ser

conferidas no site:

http://www.emprego.sp.gov.br/

IPCA 0,53 0,84 1,37 5,60

INPC 0,46 0,77 1,23 5,47

IGPM 0,21 0,06 0,15 1,86

IGP-DI 0,06 0,04 0,09 1,53

IPC 0,63 0,43 1,06 6,70

CUB -0,07 0,00 -0,06 8,31

2023

5,20

Março

Desenrola Brasil só
espera ok da tecnologia

Essa taxação
pode

prejudicar, a longo
prazo, os
investimentos no setor

CRÉDITO

Exportação de petróleo

12 m

Companhia DPaschoal 

de Participações
CNPJ 66.560.186/0001-41

AVISO AOS ACIONISTAS

Encontram-se à disposição dos 

Acionistas, na sede à Avenida Anton 

Von Zuben, 2155, Sala 30, 

Campinas/SP, os documentos do 

Artigo 133, Lei 6.404/76, relativos 

ao exercício de 2022. 

Campinas, 24.03.2023. A Diretoria.

Fev

O secretário-executivo do Mi-
nistério da Fazenda, Gabriel
Galípolo, ao ser perguntado du-
rante a Arko Conference 2023
sobre a situação do crédito no
Brasil e se há novas medidas
para serem anunciadas, voltou
a citar o Desenrola Brasil, pro-
grama do governo federal que
se propõe a renegociar a dívida
das famílias em situação de
inadimplência. De acordo com
o secretário, o programa foi
anunciado não só porque foi
tratado na campanha eleitoral
mas porque no diálogo com a
Febraban, ABBC e até com pró-
prio Banco Central (BC), todos
os diagnósticos técnicos que
apareciam indicavam que os
problemas de crédito que vi-
nham da pessoa física estavam
mais avançados que os proble-
mas da pessoa jurídica.

“Para dar alguns dados aqui
para vocês, devemos chegar
ao final do ano com 72 mi-
lhões de pessoas negativadas,
o que envolve 40% da popula-
ção economicamente ativa ne-
gativada”, disse ele, acrescen-
tando que nesta situação há
uma concentração muito gran-
de da dívida em valores na fai-
xa de até dois salários míni-
mos. Ou seja, são 35 milhões
de pessoas de pessoas com dí-
vida média de até R$ 5 mil em
quatro dívidas negativadas. “O
processo não pode garantir a
desnegativação do devedor

porque eu não tenho o enfor-
cement para fazer o credor
aderir ao processo de renego-
ciação da dívida. Mas, com cer-
teza, ao aliviar algumas dessas
dívidas volta-se a abrir um es-
paço. E como sabe crédito é
renda disponível e com aquele
espaço ele poder voltar a dar
uma destinação a esses recur-
sos”, comentou Galípolo.

Valor destacado
“Então”, disse ele “a gente co-
meça com o Desenrola, que
pretende ser um programa
com valor destacado de recur-
sos para fazer essa renegocia-
ção da dívida”.

Segundo o secretário, o va-
lor destacado é para que não
se tenha a ideia de que o go-
verno esteja adotando ne-
nhum processo parafiscal,
com utilização de balanço de

banco público.
“É muito claro o valor que

vai ser destinado para isso,
com uma data predetermina-
da para não gerar nenhum ti-
po de risco moral, para indu-
zir o aumento de dívida nega-
tivada e parecer que vai ser
um perdão recorrente de dívi-
da”, disse ele, acrescentando
que o Desenrola já está bem
avançado e só pendente de
se resolver questões de tecno-
logia para que se tenha o por-
tal que envolve a renegocia-
ção de dívida.

Galípolo também falou do

Programa Nacional de Apoio
às Microempresas e Empresas
de Pequeno Porte (Pronam-
pe), para qual o presidente da
Câmara, Arthur Lira (PP-AL),
destacou o deputado Yury do
Paredão (PL-CE) como relator
e construí-lo a quatro mãos.

A próxima rodada do Pro-
nampe é muito importante e
além disso existe algumas re-
formas microeconômicas que
são importantes para a ques-
tão do crédito, como o tema
das garantias que vão assegu-
rar a devida segregação e exe-
cução de garantias de maneira
adequada até a adequação de
produtos com problemas co-
mo o de rotativo.

Tributação
A expectativa do governo é
de que essa tributação gere
uma arrecadação de pouco
mais de R$ 6,5 bilhões. Todas
as empresas que operam no
Brasil e exportam petróleo
bruto estão sujeiras a essa tri-
butação. Entre elas está, é cla-
ro, a Petrobras, mas não so-
mente. Shell, Repsol, Petro-
gal, entre outras, também
possuem operações de extra-
ção de petróleo no Brasil, al-
gumas delas totalmente volta-
das à exportação.

Exportação
Via de regra não se faz tribu-
tação sobre exportações,
pois isso diminui a competi-
tividade internacional dos
produtos que estão sendo ex-
portados. Ao fazer isso, os
impostos são "exportados"
junto com os produtos, tor-
nando-os mais caros no mer-
cado externo. As atividades
produtivas desenvolvidas
dentro do país são tributa-
das normalmente, mas evita-
se tributar diretamente os
produtos exportados.

Desconto
No caso de uma commodity
como o petróleo, cujos pre-
ços são definidos no merca-
do internacional e no qual o
Brasil sozinho não conse-
gue estabelecer valores, a
aplicação de impostos de ex-
portação faz com que o pro-
duto brasileiro seja vendido
"com desconto", para che-
gar ao mercado internacio-
nal na mesma faixa de pre-
ços praticada. Atualmente,
o petróleo está sendo nego-
ciado na faixa dos US$ 75
por barril.

Regulação
Uma exceção a esta "regra"
de não tributar exportações
existe quando há um cará-
ter regulatório. Ou seja, um
imposto é estabelecido para
regular as operações e evi-
tar que exista uma exporta-

ção excessiva de algum re-
curso estratégico (como se-
ria o caso de um minério ra-
ro, por exemplo). No entan-
to, fica claro que a medida
do governo foi realizada
simplesmente para aumen-
tar a arrecadação.

Arrecadação
A grande demonstração de
que o objetivo não era regu-
lar é que a exportação não di-
minuiu. Ao contrário, aumen-
tou. Nesse mês de março, o
valor total das exportações
de petróleo aumentou 112%
em relação ao mesmo perío-
do do ano passado, mesmo
com o petróleo agora valen-
do mais de 30% a menos do
que em março de 2022, quan-
do o barril estava cotado por
volta de US$ 110.

Capacidade
O valor das exportações de
petróleo bruto representou,
sozinho, 22% de todas as ex-
portações brasileiras no mês
de março. Conversei com
um amigo do setor de petró-
leo e ele me disse que há um
componente circunstancial
nesse aumento. O Brasil tem
pouquíssima capacidade de
estoque e aumentos da pro-
dução precisam ser consumi-
dos internamente (nesse ca-
so, existem os gargalos de re-
fino) ou exportados.

Investimento
No entanto, parece ser uma
estranha coincidência a pro-
dução de petróleo ter explodi-
do logo no mês em que foi
implementado o imposto so-
bre a sua exportação, espe-
cialmente com os preços do
petróleo nos patamares mais
baixos dos últimos 12 meses.
A iniciativa de buscar alterna-
tivas para melhorar o resulta-
do fiscal é válida, mas a cria-
ção de impostos via MP, mu-
dando repentinamente as re-
gras de um setor, pode ser ne-
gativa para os investimentos
de longo prazo.

Para secretário do Ministério da Fazenda, programa de
renegociação da dívida não pode gerar ‘risco moral’

Medida provisória

Xeque-Mate

CPFL Geração de Energia S.A.
CNPJ nº 03.953.509/0001-47 - NIRE nº 35.300.179.595

A CPFL Geração de Energia S.A. informa aos seus acionistas e ao mercado em geral, que suas 

demonstrações financeiras individuais e consolidadas relativas ao exercício social encerrado em 31 

de dezembro de 2022, incluindo o relatório do auditor independente e demais documentos exigidos 

pela regulamentação aplicável, foram devidamente divulgadas nos termos da Resolução  

CVM nº 166/22 e encontram-se disponíveis para consulta (i) no seu website de relações com 

investidores (www.cpfl.com.br/ri); (ii) no website da CVM (www.cvm.gov.br); e (iii) em sua sede social.

DA ECONOMIA

Gabriel Galípolo: preocupação em “parecer um perdão recorrente de dívida”

O Congresso Nacional tem um
prazo de 60 dias para fazer a
apreciação da medida
provisória (MP),
confirmando-a ou
revogando-a. Esse prazo pode
ser renovado por outros 60
dias, depois do que, se não

tiver sido votada, a MP perde
seu valor automaticamente.
No entanto, como uma
medida provisória passa a
produzir efeitos imediatos a
partir da sua publicação, a
tributação sobre as
exportações já terá acontecido.

Estéfano Barioni estefano.barioni@gmail.com

Aeroportos Brasil
Viracopos S.A.

CNPJ/MF nº 14.522.178/0001-07
NIRE 35.300.413.962

Aviso aos Acionistas

A Aeroportos Brasil – Viracopos S.A. informa 
que se acha à disposição dos acionistas, 
na sede desta Companhia, situada na 
Cidade de Campinas, Estado de São Paulo, 
Rodovia Santos Dumont, Km 66, s/nº, 
Prédio Administrativo, CEP 13052-900, os 
documentos de que trata o Artigo 133 da 
Lei nº 6404/76, referentes ao exercício 
encerrado em 31/12/2022. São Paulo, 
28 de março de 2023. A Administração.
 (28, 29 e 30/03/2023)

Um acontecimento deste mês de março teve pouca
repercussão e acabou escapando da atenção de muitas
pessoas, o que não deixa de ser natural pois o fato diz respeito
à tributação das operações de exportação de petróleo. Desde o
dia 1˚ de março, foi instituído um imposto sobre a exportação
de petróleo bruto (não processado), com uma alíquota de
9,2%. A tributação foi instituída pela Medida Provisória n˚
1.163, de 1˚ de março, e terá duração prevista de 4 meses.

Economia

VEÍCULO DE PASSAGEIROS, ÔNIBUS, REBOQUE E SEMIRREBOQUE

País pode chegar ao
fim do ano com 72
milhões de negativados

Divulgação

Roberto Ardenghy, presidente do IGP

Editor: Jary Mércio e-mail: jarymercio@hotmail.com
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CORREIO POPULAR E9
Campinas, terça-feira, 28 de março de 2023

A9


